



由现代快报发起的2017“与爱同行·暖冬行动”正在继续。12月16日,现代快报联合南京市思齐青年公益关爱服务中心、东山街道元梦社会工作服务中心、特步(中国)有限公司南京分公司,给40名困境孩子送去羽绒服。

此外,还有两位不愿意透露姓名的单亲妈妈,结对资助了两名来自单亲家庭的小女生。“我们的孩子都已经大学毕业,走上工作岗位了。作为单亲妈妈,这一路走来,有太多心酸。”一位单亲妈妈告诉记者,正因为自己太不容易了,所以在压力稍微减轻时,很想帮助其他的单亲妈妈,在经济上资助她们只是一方面,更想把自己教育孩子的经验传授给其他单亲妈妈,帮助她们教育孩子,让孩子“像小树一样长直了”。

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏

2017与爱同行·暖冬计划系列报道④

快报联合爱心企业送羽绒服 14岁的她把羽绒服让给了妈妈

A 穿上新衣服 小姑娘舍不得脱下来

12月16日,南京渐入“冰冻模式”,不过东山街道市民服务中心3楼却暖流涌动。现代快报钟晓敏爱心工作室发起的“新年添新衣”的活动,在此拉开序幕。南京市思齐青年公益关爱服务中心、东山街道元梦社会工作服务中心的志愿者,休息天赶来加班,把困境儿童一一通知到位,特步(中国)有限公司南京分公司则提前将40件羽绒服送到了现场。特别温馨的是,每件羽绒服都是按照孩子们的身高、喜爱的颜色,精心配备的。

“真漂亮!”10岁的芊芊(化名)挑了一件粉色配腰带的羽绒服。穿好衣服后,她还悄悄跑到洗手间的镜子前,扭着身子左右照了又照,再也不肯脱下来。

采访中,现代快报记者了解到,芊芊来自单亲家庭,她的爸爸5年前就因病去世了,如今靠妈妈一个人辛苦抚养。

妈妈以前是营业员,有一份固定收入。不过,两年前,妈妈为了照顾她,把工作辞了。“妈妈那份工作,要上晚班,经常10点多钟才能到家,没办法照顾我。”芊芊知道,妈妈是为了她,才不得已辞掉了那份工作。

如今,妈妈做微商,每个月收入都不固定。而妈妈除了抚养芊芊,还要供养与前夫所生的大女儿。“妈妈不容易。”芊芊说,有一次同母异父的姐姐来跟妈妈要300元钱,妈妈拿不出来,姐姐为此还生气了。但事实上,妈妈更难过,“妈妈长了很多白头发,都是急的。”

为了让姐妹俩生活得好一点,妈妈有机会就出门推销。活动当天,芊芊是在姑姑陪同下赶来的,妈妈则去深水推销了。

“谢谢你们送我新衣服。”芊芊说,有了新衣服,过年就不用妈妈再买了,就给妈妈省钱了。



视觉中国 供图

B 大手牵小手 两位单亲妈妈将一对一资助她们

现场,还有一名女生领到衣服后,没有像其他孩子一样忙着试穿。原来,她报的不是自己的尺寸,而是妈妈的,“我想让妈妈穿一回新衣服,她已经很多年没有买过新外套了”。

采访中,记者了解到这名女生叫滢滢(化名),今年14岁。她的爸爸多年前就患上了尿毒症,还伴有严重的高血压,不能上班。今年2月份,爸爸不幸去世,留下她和妈妈,还有十几万元的债务。

滢滢的妈妈患有先天性耳聋,一直没有上过班。母女俩的生活就靠低保和残疾补助金,一个月大约1100元。

平时,妈妈很节省,买菜全拣便宜的,滢滢也特别懂事,除了购买学习用品,从来不问妈妈要零花钱。

唯一让人担心的是,滢滢的性格太内向了。爸爸去世后,她就更少讲话了,有一段时间,每天放学回来都把自己关在房间哭。

庆幸的是,南京市思齐青年公益关爱服务中心、东山街道元梦社会工作服务中心的志愿者了解到她的情况后,一直在帮她。得知她喜欢素描,志愿者帮她联系了一位志愿者,每周免费指导她两次。

活动当天,现代快报钟晓敏爱心工作室又帮她牵线搭桥,联系了一位爱心妈妈来长期帮助她。这位爱心妈妈丈夫去世多年,长期以来一个人含辛茹苦把儿子拉扯长大,并培养上大学。如今儿子已经走上工作岗位,而且成家立业。在舒了一口气的同时,她想尽自己一份力,帮助其他的单亲妈妈,培养单亲家庭的孩子。了解滢滢的情况后,这位单亲妈妈表示,很愿意帮助这名懂得心疼妈妈的女生。

不仅如此,这位单亲妈妈还联系上了自己的“闺蜜”,一起来献爱心。“闺蜜”也是一位单亲妈妈。两人约好,一个帮助滢滢,另一个帮助芊芊,每年各给孩子1000元爱心款。“经济上的帮助只是一方面。”这位单亲妈妈告诉记者,她和“闺蜜”最大的初衷,是希望将自己更多的育儿经传递给其他单亲妈妈。

“孩子就像一棵小树,在成长过程中,需要有人给她扶正,这样才能让她长直了。”这位单亲妈妈说,她和闺蜜希望定期给滢滢和芊芊写信,告诉她们做人的道理,激发她们做一个积极向上、有爱心、品性纯良的好孩子。

爱心倡议

新年捐新衣,等你来参与

南京进入冰冻模式,宁夏海原更冷了。由现代快报爱心读者捐建的宁夏海原海城镇高台寺远景希望小学223名小学生,也期盼大家的关怀。

目前,已有爱心企业和热心个人捐赠了102件棉袄,手套也有企业“全包了”。如果您愿意,可以继续加入我们,一起与爱同行,温暖孩子们。

此外,我们还希望募集幼儿御寒棉衣,将寄往由快报联合中江公司援建的云南德钦县斯农爱心幼儿园。斯农爱心幼儿园目前有9个孩子,次里拉姆老师告诉记者,孩子们有棉衣,但是有的不合身,还有两个孩子的棉衣拉链坏了,每天都敞怀来上学。

我们所需的物资,是3~15岁孩子的保暖内衣、棉袄、棉鞋、棉袜、帽子、耳罩。欢迎大家捐赠全新的衣物。(提示,由于我们不具备清洗、消毒衣物的条件,旧衣物一律婉谢。)

■ 捐赠方式

1. 将全新御冬衣物,捐赠到现代快报社。
地址:南京市洪武北路55号置地广场601室;爱心热线96060;邮编210005
2. 将全新御冬衣物,直接邮寄到宁夏海原海城镇高台寺远景希望小学。
邮编:755200

■ 捐赠时间

2017年12月6日-2018年1月30日



2017“与爱同行·暖冬行动”持续进行中,图为快报12月10日的报道,献出一份爱心,欢迎你也参与进来